

### آخبار اکبر

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء (۲۵ اکتوبر ۱۹۵۲ء)  
 سیدنا حضرت امیر المومنین ابراہیم علیہ السلام کے مبعوث  
 العزیز کی طبیعت میں ایک ناک میں درد کی وجہ  
 سے ناساز ہے۔  
 احباب حضور کو صحت کاملہ کے لئے  
 درود سے دعا فرمائیں۔

کراچی ۲۵ اکتوبر - گھنٹے کی پانچ تاریخ سے  
 لاہور اور کراچی کے درمیان ایک نئی برقی لائن  
 شروع ہو رہی ہے۔ یہ لائن پچھتے میں ایک ماہ  
 مکمل کی جائے گی اور اس کے جہاز رانے میں ملان  
 بھی ٹھہرا کر دیں گے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اِذْ الْفَضْلُ بِيَدِيْ وَيُفِيْضُ عَلَيْنَا حَسْبًا بِعَيْنِكَ يَا مَعْشَرَ الْفٰلِقِیْنَ  
 تارکاپتنہ - الفضل (لاہور) سٹیٹ پبلشرز نمبر ۲۹۶۹

# الفضل

روزنامہ  
 شریں چھپنا  
 سالانہ ۲۲ روپے  
 ششماہی ۱۳ روپے  
 سہ ماہی ۷ روپے  
 ماہوار ۲ روپے

یوم یکشنبہ  
 ہفت روزہ مظفر ۱۳۷۲  
 جلد ۲۶ \* اہتمام ۱۳۷۲ ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۵۱

ملفوظات حضرت مولانا محمد علی صاحب  
 صاحبزادہ امیر المومنین  
 محمد حاتم النبیین

یابنی اللہ تبارک و تعالیٰ محبوب توام  
 وقف و اہمیت کردہ ام این سرگرمیوں کو  
 تاہم نور رسول پاک را بنمودہ اند  
 عشق و در دل ہی جو شہد جواب را بشارت  
 ترجمہ: اے اللہ کے نبی میں آپ کے پیارے پیارے  
 پر قربان ہوں۔ میں نے اپنا سر جو میرے کندھوں پر ہے  
 تیری راہ میں وقف کر دیا ہے۔ جو کہ رسول پاک  
 کا نور مجھے دکھایا گیا ہے۔ جس سے میرے دل میں  
 اس کا عشق ایسا چرخسار بنا ہے جیسے آفتاب کا پانی  
 (در زمین خاوری)

## شہنشاہ ایران نے ایرانی سینٹ کو توڑ دینے کا حکم دے دیا

### سینٹ کے اراکین اس حکم کو غیر آئینی تصور کرتے ہیں

تہران ۲۵ اکتوبر - شہنشاہ ایران نے آج ایک مودہ قانون پر دستخط کر دیے۔ جس کی رو سے ایرانی سینٹ کی مبعوث چھ سال سے کم کر کے دو سال کر دی گئی ہے۔ اس قانون کے نفاذ کے ساتھ ہی موجودہ سینٹ خود بخود ٹوٹ جاتا ہے۔ دستخط کرنے سے قبل شہنشاہ نے ڈاکٹر مصدق وزیر اعظم ایران نے طویل ملاقات کی۔ جو دو گھنٹے تک جاری رہا۔ سینٹ کے اراکین نے اس اقدام کو غیر آئینی بتاتے ہوئے اسے تسلیم کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ انہوں نے ایک بیان میں کہا کہ آئین میں اس قسم کی بنیادی تبدیلی کے لئے ضروری ہے کہ اس کے لئے سینٹ کی منظوری بھی حاصل کی جائے۔ چونکہ ایرانی سینٹ نے اس سے تسلیم کرنے کے لئے تیار نہیں۔ ایران کے شاہی راہنما آیت اللہ کاشانی نے ایک بیان میں اسلامی ممالک کی مجوزہ کا تفریق کا ذکر کرتے ہوئے کہا تھا کہ تمام آزاد اور محکوم اسلامی ممالک کو اس میں شرکت کی دعوت دی جائے گی اس کا مقصد تمام اسلامی ممالک میں یکجہتی پیدا کرنا ہے۔ کانفرنس علیہ جلد طلب کی کاوش کی جارہی ہے۔

## احزابوں نے سیالکوٹ کی مسجد احمدیہ کو آگ لگا دی

سیالکوٹ ۲۵ اکتوبر - امیر صحابہ جماعت احمدیہ سیالکوٹ کے ایک رقبہ سے معلوم ہوا ہے کہ احمدیوں نے اپنی امامت دشمنی اور منگنی کا ثبوت دیتے ہوئے مسجد احمدیہ واقع محلہ احمدیہ سیالکوٹ کو آگ لگا دی۔

کراچی ۲۵ اکتوبر - جہازوں کی نیشنل کانفرنس نے افریقیوں سے بسوں اور ٹرینوں کا بائیکاٹ کرنے کا ہوا میں کی تھی اس پر ہندو افریقیوں نے عمل شروع کر دیا ہے۔ ایل میں کہا گیا تھا کہ جب تک بسوں کے آؤٹ اور دیڑے کے پلیٹ فارموں پر بسوں نہیں کا پیرہ ہے۔ اس وقت تک بسوں اور ٹرینوں کا بائیکاٹ کیا جائے۔ اور ان کے ڈرائیور کوئی سفر نہ کیا جائے۔

## اقوام متحدہ کو مسئلہ کشمیر کا فوری حل

ڈھونڈنا چاہیے (بھنڈا)  
 لاہور ۲۵ اکتوبر - مجلس کشمیر کے سربراہ بی ڈی بھٹنڈا نے اقوام متحدہ سے کہا ہے کہ وہ مسئلہ کشمیر کا حل فوراً اور بلا تفریق کرے۔ آج انہوں نے لاہور میں ایک جلسہ عام میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان کے باشندے اس سے بہت مایوس ہوئے ہیں کہ اقوام متحدہ مسئلہ کشمیر کا حل ڈھونڈنے میں ناکام رہی ہے انہوں نے کہا کہ کیوں کونسل نے عالمی امن کو برقرار رکھنے کی ذمہ داری پوری نہ کی۔ تو دنیا کو اس پر کوئی اعتماد نہیں رہے گا۔

## وزیر صنعت پنجاب کے دورہ پر راولپنڈی

کراچی ۲۵ اکتوبر - پاکستان کے وزیر صنعت سردار عبدالرب نیشنل انجمن کراچی سے پنجاب کے دورہ پر روانہ ہو گئے۔ وہ ملتان اور شکرگڑی کا دورہ ختم کر کے ۲۸ اکتوبر کو لاہور پہنچیں گے۔

## پنجاب میں کھجور کے چار ہزار پونے تقسیم کیے گئے

لاہور ۲۵ اکتوبر - پنجاب کے محکمہ خوراک و جنگلات نے کھجور کی پیداوار کے بڑھانے کے سلسلہ میں ملتان کے علاقے میں کھجور کے چار ہزار پونے تقسیم کیے ہیں۔ نیز حکومت پنجاب پھلوں کی پیداوار بڑھانے کے سلسلے میں بھی مختلف کاموں پر زور کر رہی ہے۔

کراچی ۲۵ اکتوبر - اگلے چھ مہینے حکومت پاکستان کا ایک وفد کوئٹہ کی خریداری کی متعلق بات چیت کو یکے کے لئے جاری ہے۔

## برطانیہ کے جنگی جہاز کی آمد

کراچی ۲۵ اکتوبر - برطانیہ کا ایک چھوٹا جنگی جہاز آج کراچی پہنچا۔ کورٹ کے سٹاف کالج کے طلباء کے لئے کراچی میں جو جہازیں موجود ہیں یہ جہاز ان میں سے ہے۔

## روس سے گندم کی درآمد

کراچی ۲۵ اکتوبر - روس کا ایک مال بردار جہاز ۲۵ اکتوبر کو کراچی کے بندرگاہ پر پہنچا۔ اس جہاز پر ۱۰۰ ٹن گندم لائی گئی ہے۔

## ہندوستانی ٹیم کو جیتنے کیلئے اچھی پچین رن بنانی ہیں

نئی دہلی - ۲۵ اکتوبر - ہندوستانی ٹیموں میں جو مقابلہ ہو رہا ہے اس کا آج تیسرا دن تھا۔ تیسرے دن تک پاکستان کو فائنل پوزیشن حاصل تھی۔ ہندوستانی ٹیم کو جیتنے کے لئے اچھی پچین رن اور ہٹے باقی ہیں۔ اس کا ایک صرف ایک کھلاڑی باقی ہے۔ پاکستانی ٹیم کھانے کے وقت سے کچھ دیر پہلے ۳۱ رن بنانے کا ڈھکے ہوئے اس کے لئے ہندوستانی ٹیم نے کھیل شروع کیا۔ اور کھیل ختم ہوئے تک اس نے ایک سنر رن بنائے اور اس کے ٹکھلاڑی آؤٹ ہو گئے۔ کھیل کی ایک خصوصیت یہ تھی کہ پاکستانی ٹیم کے نادر محمد کھیل کے شروع ہونے سے لیکر آؤٹ کیلئے رہے۔ اور آؤٹ نہیں ہوئے۔ تین دنوں میں انہوں نے ایک سو اسی رن بنائے آج جب ہندوستانی ٹیم نے اپنی ٹانگ شروع کی۔ تو پاکستان نے زبردستی باؤنڈ کی۔ دوپہر کے کھانے کے وقت تک ہندوستانی ٹیم ۲۱ رن بنا چکی تھی۔ اور اس کا ایک کھلاڑی آؤٹ ہوا تھا۔ لیکن کھانے کے بعد ہندوستانی کھلاڑی تیزی سے آؤٹ ہونے شروع ہو گئے۔



# یو این او اور صحیح اور مخلصانہ عمل

۲۶ اکتوبر ۱۹۵۲ء کو یوم اقوام متحدہ منایا گیا ہے۔ اس ادارہ کے بنیاد دوسری عالمی جنگ کے بعد اگست ۱۹۴۵ء سے متاثر ہو کر ۲۴ اکتوبر ۱۹۴۵ء میں رکھی گئی تھی۔ اس میں اس کی تجویز امریکہ کے مشہور شہر سان فرانسسکو میں پچاس ممالک کے نمائندوں نے منظور کی تھی۔ نئی تجاویز کا تفصیلی خاکہ چین، سوویت روس، برطانیہ اور ریاست ہائے متحدہ امریکہ کے نمائندوں نے مل کر ڈمبرٹن لوس کے مقام پر اگست ۱۹۴۵ء سے ۱۹۴۵ء تک تیار کیا تھا۔ اگرچہ اس چارٹر پر ان تمام ممالک کے نمائندوں کے دستخط چوں کہ ۵۱ ممالک میں ہو چکے تھے، مگر باضابطہ تیار ہونے پر ۱۹ اکتوبر ۱۹۴۵ء کو ہوا اور اس دن تصدیق کر کے چار برسے متذکرہ بالا ملکوں کے علاوہ باقی تمام شریک ممالک نے بھی دستخط کر دیے۔ اس کے تیام کی وجہ ان الفاظ میں بیان کی گئی ہے۔

”ہم دنیا میں نئے نوع انسانی کے درمیان باہمی کشمکش ہمیشہ سے چلی آئی ہے۔ اور اس پر ہمیشہ تک چلی جا رہی ہے۔ پھر اس کشمکش کا نتیجہ ہولناک جنگوں کی صورت میں ظاہر ہوتا ہے۔ ہم نئے نوع انسانی کے لئے ایسی تباہی سے جس کی نظیر نہیں، کیونکہ ایسی جنگوں میں فاتح بھی فاتح نہیں ہوتا۔ بلکہ تباہی بربادی، بیاری بھوک، عریانی، اخلاص، قحط اور مزید خطرہ جنگ دراصل فاتح ثابت ہوتے ہیں۔“

آج سات سال کے بعد اس کے کام سے جو زیادہ سے زیادہ نئے نوع انسانی کو اس کے فائدہ کا اندازہ ہر سال ہوتا ہے۔

”اقوام متحدہ کا ادارہ عوام عالم کی خواہشات ترقی و امن کا ماضی منایا جا سکتا ہے۔ جو دنیا کی اصول منشور آزادی میں پیش کیے گئے ہیں میں قیام حاصل ہو گیا۔ اگر ان اصولوں پر عمل صحیح اور مخلصانہ ہو تو دنیا کو امن کی نعمت ضرور حاصل ہو سکتی ہے۔“

اس میں کوئی شبہ نہیں ہے۔ کہ جن اصولوں اور جن افراسی و مقاصد کو انجمن اقوام متحدہ لیکر معرض وجود میں آئی۔ اور جو اس کا منشور ہے۔ وہ نہایت اعلیٰ ہے۔ اور اگر صحیح اور مخلصانہ عمل ہو۔ تو دنیا کو امن کی نعمت ضرور حاصل ہو سکتی ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ آج تک جو کچھ انجمن نے کیا ہے۔ اس میں صحیح اور مخلصانہ عمل کا ثبوت تک دخل واسطہ ہے۔

قیام امن کیلئے ایسے کنگے کام پر جو زیادہ سے زیادہ انجمن اقوام متحدہ ناز کر سکتی ہے۔ وہ یہ ہے کہ اس نے دنیا کے بعض علاقوں میں جنگ کو روک رکھا ہے۔ اور اسکی مثال وہ فلسطین اور کشمیر کے متاثرہ جنگ کی پیش کر سکتی ہے۔ لیکن سوال ہو سکتا ہے کہ اس میں

کچھ غلط فہمی تو نہیں ہے۔ اور وہ یہ کہ یہ صلح و امن کی فضا انجمن اقوام متحدہ کا کارنامہ ہے۔ یا محض ان بڑی اقوام کی مصلحتوں کا کرشمہ ہے۔ جو انجمن اقوام متحدہ کی روح و دماغ میں۔ اس کے خلاف یہ کہا جا سکتا ہے۔ کہ گورباچوف روس اور امریکہ مصروف جنگ ہیں۔ اور انجمن اقوام متحدہ محض امریکہ کی حاشیہ برداری کی طور پر باقی ۱۳۵ شریک ممالک کو بھی اس آگ میں جوڑنے کا صرف ایک ذریعہ ہے اور کچھ بھی نہیں۔

ہم یہ بات تسلیم کرتے ہیں۔ کہ روس کو گورباچوف روکنے سے کمیونزم کا مسلحانہ جو مشرق کی طرف بڑھا آ رہا تھا۔ ایک حد تک قہم ضرور کیا ہے۔ اور عالمگیر سطح اعلیٰ دے کے دے دیے ہوئے ہیں۔ لیکن اس کا دوسرا پہلو یہ بھی ہو سکتا ہے۔ کہ امریکی ہلاک اور روس اپنی اپنی جگہ تیسری عالمی جنگ کی تیاری میں مصروف ہیں۔ اور انجمن اقوام متحدہ کا وسیع محض ایک اگھاڑہ ہے۔ جہاں کشمیر اڑنے سے پہلے پہلو اپنی اپنی طاقت کا اندازہ اور مظاہرہ کرتے ہیں۔

فلسطین اور کشمیر کی جنگ جو انجمن اقوام متحدہ کی سعی سے رکھی ہوئی ہے۔ یہی ہے جنگ انجمن اقوام کی پیدا کردہ نہیں؟ جن کے ساتھ ۱۳۵ ممالک مل کر کویا میں کمیونزم کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ یہودیوں کے لئے فلسطین میں وطن پیدا کرنے کا شائبہ نہ کسی کی ایجاد ہے۔ اگر آج فلسطین جرمنی سے نکل کر امریکہ میں آرام کی زندگی بسر کر سکتا ہے۔ تو کیا جرمنی اور یورپ سے نکلے ہوئے یہودی اسی طرح نہیں کھپ سکتے تھے۔ لاکھوں عربوں کو گھر سے بے گھر کر کے یہودیوں کی ریاست بنانے میں کیا محنت عملی ہے؟ جن میں ہے۔ کہ اقوام متحدہ کی انجمن نے اگر عربوں کو فلسطین پر دوبارہ قبضہ کرنے سے روک رکھا ہے۔ تو اس میں ان کے لئے اس لئے فخر کی کوئی بات نہیں۔ کہ جیسا کہ اوپر کہا گیا ہے۔ کہ یہ قضیہ خود انجمن اقوام کا پیدا کردہ ہے۔ جو انجمن کی کرنا دھرتا ہیں۔

اسی طرح کشمیر کا متاثرہ جنگ بھی اقوام متحدہ کے لئے کوئی باعث فخر امر نہیں ہے۔ اگر اس نے گورباچوف محض انصاف کا خاطر دنگ اندازی کیا ہے۔ تو محض انصاف کی خاطر کشمیر میں دخل اندازی کرنے کی اس سے بھی زیادہ ضرورت ہے۔ اس بات کو نظر انداز کرتے ہوئے کہ مسئلہ کشمیر کیوں اور کس نے پیدا کیا ہے۔ کیا پانچ سال کے عرصہ میں انجمن اقوام متحدہ کو اس مسئلہ کے متعلق دنیا کی مصلحتاً رائے معلوم نہیں ہو سکتی۔ کیا اس کو یہ علم نہیں ہوا۔

کہ فریقین میں کون جن پر ہے۔ اور کون ناحق پر اور کون کشمیر کے عوام کے جن خود ارادیت کے استعمال کے راستہ میں دیوار بنا کر ہے؟ پھر بھی کشمیر کا معاملہ گھٹ گھٹ کر اب ایسے مرحلہ پر پہنچ چکا ہے۔ کہ اگر اب بھی انجمن اقوام

متحدہ نے صحیح اور مخلصانہ عمل کا کوئی ثبوت نہ دیا۔ تو یہ نتیجہ نکالنا درست ہو گا۔ کہ صحیح اور مخلصانہ عمل ایسی چیز ہے۔ جو انجمن اقوام متحدہ کو کبھی دستیاب نہیں ہو سکتی۔ اور وہ قطعاً ایسے منشور کو جامعہ عمل نہیں بنا سکتی۔

# خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں شادی کی تقریب

یہ خیر نہایت سرت سے سنی جائے گی۔ کہ صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ابن سیدنا حضرت امیر المؤمنین عقیقہ السیخ الشافعی ایبہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیزین کی تقریب شادی گذشتہ ہفتہ ۱۶ تاریخ کو بروز جمعہ شبہ درہ میں عمل ہوئی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ نے سیدہ اسد القدوس بیگم صاحبہ بنت حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ آپ کے نکاح کا اعلان گذشتہ سال صلیب سالانہ پر کیا تھا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے سیدہ بیگم صاحبہ ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی درخواست پر تقریب رخصت نامی روکی دلال کی طرف سے شریک ہوئے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور بیگم صاحبہ کی شادی کی تقریب آج صبح ۱۰ بجے ہوئی۔ اور جو دھڑو شہر احمد صاحب بی۔ اے نے درخشاں میں سے آج کی نظم پڑھ کر سنائی۔ بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے احباب سمیت دعا فرمائی۔ ۱۹ اکتوبر کو مسجد مبارک میں وسیع پیمانے پر دعوت و خیر کا اہتمام کیا گیا۔

اس تقریب سید کے موقر ادارہ الفضل سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ بفرہ العزیزین خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد اور بیگم صاحبہ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی خدمت میں بھی صمیم قلب مبارک باد عرض کرنا ہے۔ اور دست بدعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مسد احادیث کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ اور شہر خیرات حسنہ کرے۔ آمین اللہم آمین۔

**نقد و نظر**  
پینا بک سمیت روزوں میں ایک نئے پیرہہ اندام کا اہتمام ہمارے ہفت روزہ کے لئے باعث سرت ہے۔ اس پر ہم اس سے قبل تبصرہ نہیں کر سکتے کہ دو تین اشاعتوں کا جائزہ لیا جا سکے اس وقت تک تین اشاعتیں ہو کر تاریخ کے پاس پہنچ چکی ہیں۔ پیرہہ اپنی معنوی خوبوں سے منقطع ہے۔ کیونکہ اسکی ادارت ایسے کمزور مشق اور تجربہ کار اساتذہ فن رسالہ محمد شفیع صاحب ایم۔ ایل۔ اے و ممتاز خیر خاں صاحب کے ماتحت ہوئی ہے۔ جن کو عوام کی مقبولیت حاصل ہے۔ درمیانی وقفہ کے بعد جن میں کہ حالات نے انہیں عوام سے منقطع کر دیا تھا۔ اس پیرہہ کا نکلا اشتیاق شدید کا موجب ہوا۔ ہم امید کرتے ہیں۔ کہ پیرہہ اپنے کمالات کو پہنچے گا۔ اور ثقافتی آزادی کی میان کردہ روایت کو نہ صرف برقرار رکھے گا۔ بلکہ ملک کے ان پرچوں کی اصلاح کے لئے کوشش ہوگا۔ جو تہذیب کی پابندی چندان ضروری نہیں سمجھتے۔ قیمت سالانہ دس روپے۔ فی پیرہہ ۱۰ روپے کا پتہ: پاکستان پرنٹنگ ورکس لاہور۔

**شکر نخوت و شیطانیت کے ناز کو سمجھو**  
**تم اپنی عقل کو پرکھو خدا کے ساز کو سمجھو**  
**گھڑی سر پر کھڑی وقت اس کے نوشتوں کا**  
**اللہ بکاف عبد کے راز کو سمجھو**  
عبد دھتنامی

**ولادت**  
اللہ تعالیٰ نے مجھے جو فقار زند عطا فرمایا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایبہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے حمید الحق نام تجویز فرمایا ہے۔ احباب مولود کی صحت اور درازئی عمر اور خادم دین بننے کی دعا فرمائی۔ خاک رحیمہ عبدالحق مجاہد امرت سیری گنج منٹل پورہ

**دعا کے مغفرت**  
میرے قبلہ والہ صاحب ترقی شاہ محمد صاحب ولد ترقی غلام قادر صاحب حلقہ مسجد فضل قادیان حال آباد موضع تھری تحصیل ضلع مظفر گڑھ نمبر ۸۵ سال مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۵۲ء فرماتے۔ انا لله وانا اليه راجعون۔ یہاں کی جامعہ صرف چار پانچ افراد پر مشتمل ہے۔ لہذا احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ والہ صاحب مرحوم کا جنازہ غائب پڑھ کر مشکور فرمائیے۔ مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہل خانہ میں سے تھے۔ احمدیت کے بڑے ہی شہید تھے۔ احباب سے مرحوم کی بلند درجات کے لئے دعا کی درخواست معرفت کیشن ڈاکٹر اقبال احمد خاں صاحب مظفر گڑھ فرمائی ہے۔ خاک رحیمہ اسحاق قریشی

# شہزاد

## روس تصوف کی شاہراہ پر

یہ کہیں میں منفقہ امن کا نعرہ پس منظر کی ہے؟ یہ ہے وہ سوال جو آج کل کی سیاسی دنیا میں دلچسپیوں کا مرکز بنا ہوا ہے۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ امریکہ اور برطانیہ کے چند سیاسی شخصیات نے کہا ہے

”اس کا نعرہ امن کا مقصد یہ ہے کہ مغربی جمہوریتوں اور روس کے مابین ایک مضبوط اسلامی بلاک نظر آجائے“

در زمیندار ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء  
بعض اور لوگوں کا خیال ہے کہ روس چاہتا ہے کہ دنیا کو تیسری عالمگیر جنگ میں پھیل دے اور یہ امن کا نعرہ محض ایک فراڈ کی حیثیت رکھتا ہے۔

جہاں تک اخبارات سے پتہ چلتا ہے۔ ہم یقیناً کہہ سکتے ہیں کہ اشتراکی حلقے ان نظریات کے بارے میں خاموش ہیں۔ اور امریکی سیاست دانوں نے کچھ وضاحت کی ہے۔ نہ مالدیوٹ اور مولوٹ نے۔

یہ کہ تاریخ میں ہیران ہوں گے کہ آزادانہ کیونٹ پارٹی کی حالیہ کانفرنس کے معاہدہ اور ایک مہاجر مضمون شائع کیا ہے۔ جس میں روس پر بدظنی کرنے والوں کو حزن ظن رکھنے کا درس دیا گیا ہے اور امن کا نعرہ کا خیر مقدم کرتے ہوئے کہا گیا ہے۔

”ہمارا کام تو یہ ہے کہ امن عالم کی ہر خواہش کا احترام کریں اور تمام دنیا کا ہتھیار بھاریں“ (آزاد انقلابی)

سوال پیدا ہوتا ہے کہ احراری دسی دھوت پر بیٹھنے کے لئے اس نے بے تاب کیوں جو رہے ہیں؟ اس کے جواب میں مفکر احراری یہ تحریر ملاحظہ کیجئے۔

”لوگ کہتے ہیں کہ روس آج سے گاہے گاہے وہ خدا کا منکر ہے۔ میں کہتا ہوں کہ آتا ہے تو آئے وہ خدا کا منکر ہے تو کی ہوا لالہ کا تو قائل ہی صوفی بھی پہلے لالہ کی توار سے اپنے دل سے سب خداوں کو نکالتا پھر اللہ کی قرب سے اس میں ایک خدا کا جلوہ دیکھتا ہے“

(آزاد افضل حق عبود صفحہ ۸)

پس جب ہر احراری اپنے منکر کی طرح کس عقیدہ پر قائم ہے۔ کہ روس آج کل تصوف کی شاہراہ

پر گامزن ہے تو اس لیے قراری کیوں نہ ہو؟ احراری عقیدہ کی چنگل کا اندازہ فقط اس بات سے لگا یا جاسکتا ہے کہ روس کے اکابر صوفی ”شہزاد کارل مارکس۔ اینجلو۔ لینن اور سٹالین نے“ سراقہ کے برکات سے مستفید ہونے کے لئے جو لالہ رنگ تجویز کیا تھا۔ احراری حضرات اپنے قدموں میں اس کا پورا پورا التزام کئے ہوئے ہیں۔

پھر یہی نہیں کہ خدا سزا ستہ وہ اس بارے میں ریا کاری کے متحمل ہوتے ہیں۔ بلکہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ وہ مقام کی آخری منزلوں کو طے کر چکے ہیں۔ اور ان کا ہر قول اور ہر فعل سرخ تصوف کی مندرجہ ذیل تقیسات میں ڈوبا ہوا ہوتا ہے۔

۱) جامع مفاد کی خاطر جو اہم کام اس کا سب دروغ بانی فریب دہی عین صداقت ہی نہیں احراری ہے۔ (Danin and Gandhi)  
۲) ”خواہشات نفسانی کے لئے خدا اور انسانوں کے وضع کردہ قانون سے خائف نہ ہونا چاہیے“ (Somine)

۳) ”ہماری حکومت کا برسر اقتدار آجانا تشدد آمیز انقلاب کے بغیر ممکن نہیں“ (State and Revolution)  
ہر خیور پاکستانی کا فرض ہے کہ وہ روس کے ان سرخ صوفیوں پر کوئی ہتھیار نہ رکھے۔ جو لالہ کی منزلوں سے مسلمانوں کی عقیدوں کا رخ مکہ محوم سے ”ماسکو شریف“ کی طرف منتقل کرنا چاہتے ہیں۔

## بھارت کشمیر دینے کو تیار ہے

”زمیندار نے بجا شکوہ کیا ہے کہ ”پیرانی شریف نے اس جاہرات حکمت عملی کی بڑی ذور مذمت تو کر دی ہے۔ جو مغربی طاقتوں نے کوہ کیا ملایا چین ویت نام۔ ایران اور مراکش میں اختیار کر رکھی ہے۔ لیکن تعجب ہے کہ ان کی سچا ہمت تشدد کے اس ہولناک طوفان کی جانب نہیں اٹھ سکی۔ جو بھارت نے مقبوضہ کشمیر کو اپنا حصہ منگول۔ متاد اور حیدرآباد دکن میں اٹھا رکھا ہے“

پھر نتیجہ لکھا ہے۔

”کیا اس کی وجہ یہ تو نہیں کہ ہماری حزب اختلاف کے معزز ارکان جب

بیرہنی مالک میں قدم رکھتے ہیں تو اپنے دل کا نام بھی لوگ زبان پر لانا کوشش سمجھتے ہیں“

(زمیندار ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

”بیرہنی مالک میں قدم رکھنے والوں کے متعلق زمیندار کی یہ رائے ایک حد تک ضرور درست ہے مگر اس سے ہماری اندرونی لمبی سیاحت سے اس قدر بے گامگی کیوں ہے۔ کہ وہ اس سے بھی آسٹن نہیں۔ کہ احراریوں کا حزب اختلاف پاکستان میں رہتے ہوئے بھارت کے خلاف ایک لفظ بھی زبان پر لانا سمجھتا ہے۔

یہ حزب اختلاف وزیر فاروق پر ضرور احتجاج کرتا ہے۔ مگر کبھی نہرو گورنمنٹ کی مرٹ دھرمی اور انصاف کش پالیسی کا ذکر تک نہیں کرتا۔

کی اس سے احراری یہ تو نہیں جانتے کہ بھارت تو کشمیر دینے کے لئے تیار ہے مگر ظفر اللہ خان کیسے کو تیار نہیں؟

## ظلی اور بروزی نبوت کی اصطلاحات

حکیم محمد صادق صاحب نے اپنے ایک طویل مضمون میں جو ”زمیندار“ ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء سے لکھی اقساط میں شائع ہوا ہے۔ یہ عجیب لفظ یہ قائم کیے۔ کہ قرآن و حدیث میں ظلی اور بروزی نبوت کی اصطلاحات کا ذکر نہیں۔ اس لئے نبوت کا دروازہ بند ہے۔

قرآن پاک نے مسلمانوں کو جو ارشاد فرمایا ہے کہ ولقد کان لکھ فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ درسل اللہ کے مقدس نقوش پر قلب پر پیدا کرو۔ اس کا مقصد یہی ہے کہ ہر مسلمان اپنے اندر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس شکل کا عکس پیدا کرے۔ اور وہ شخص جو اس معاملہ میں کمال حاصل کرتا ہے۔ اور اس کے ذریعہ رسول اللہ کی تصویر پر مشابہت کی طرح انتہائی صاف نظر آتی ہے۔ ہم اسے ظلی یا بروزی نبوت کے نام سے یاد دہی کرتے ہیں۔

پس اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چہرہ مبارک کا عکس پیدا کر لینا قرآن و حدیث کی مخالفت نہیں۔ تو اس کا نام ظلی اور بروزی نبوت رکھ لینے میں کونسا غیر شرع بات ہوگی؟

احراری کہہ سکتے ہیں کہ اس نکل اور بروزی کو نبی کہنا صحیح نہیں ہے۔ مگر یہ خیال از حد مضحکہ نیز ہوگا۔ کیونکہ امت میں ایسی مثالیں کثرت پائی جاتی ہیں کہ صوفیائے عظام نے محض ابتدائی نفوس کی بناء پر نبی یا رسول کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔

”شہزاد حضرت سید عبدالکیم جیلانی نے لکھا ہے ”رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نبی کی شکل میں ظاہر ہوئے تو شیخ نے اپنے شاگرد سے کہا میں شہادت دیتا ہوں کہ میں اللہ کا رسول ہوں اور شاگرد نے بھی کہا میں شہادت دیتا ہوں کہ تو اللہ کا رسول ہے۔“ (خریدہ المصوف ترجمہ انسان کامل باب ۶۰)

یہ کہ حضرت مولانا روم نے مرثیہ کو نبی وقت قرار دیتے ہوئے فرمایا ہے۔

چوں ہدای رست خود در دست پیر بہر حکمت کو عیم رست دخیمر کو نبی وقت خویش رست اسے مرید تا از دہم آید پدید ان حقائق کے باوجود اگر حکیم صاحب کو قرآن سے ظنی یا بروزی نبوت کے الفاظ سمجھنے پر ہی اصرار ہو۔ تو یہ کہ یہ جانے کے لئے تیار نہیں؟

آپ نے طویل مقالہ میں (زمیندار ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء) فصاحت و فصیحی غیر جاری اور دہمائی غیر وائمی نبوتوں کی جو بحث فرمائی ہے۔ اس کا ذکر قرآن میں کہاں ہے؟

اسی طرح احراری علماء بھی اور پابانی نبوتوں کے الفاظ بھی استعمال کرتے ہیں۔ وہ اس حدیث میں ہیں۔ بلکہ اور سب کچھ جانے دو یہ اس امر پر شریعت اور تحفظ ختم نبوت کی اصطلاحات کس قرآن میں موجود ہیں؟

## مولانا اختر علی کی فتویٰ دین

مولانا اختر علی کے شیخ پورہ میں اپنے عقیدہ کا اعلان کرتے ہوئے فرمایا۔

”میرا یہ عقیدہ ہے کہ جس طرح ہر مسلمان خود رسالت اور ختم نبوت پر ایمان رکھتا ہے اس طرح میرا زیت کا استعمال ہمارے ایمان کا جزو ہے“ (زمیندار ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

رئیس الاحرار مولانا محمد علی جوہر نے جماعت احمدیہ کے متعلق لکھا تھا۔

”وہ وقت دور نہیں جبکہ اسلام کے اس منظم فرقہ کا طرز عمل سواد عظیم اسلام کے لئے بالعموم اور ان اشخاص کے لئے بالخصوص جو اسلام کے گندوں میں بیٹھ کر تمدن اسلام کے بند بانگ دور باطن بیچ و عادی کے خاک میں مشعل راہ ثابت ہوگا“

(محمد ۲۶ دسمبر ۱۹۵۲ء)

مولانا اختر علی قائل فتویٰ دین کے مسلمانوں کے جو مسلک ایڈران کے عقیدہ کے برخلاف یہ یقین رکھیں کہ جماعت احمدیہ تمام مسلمانوں کے لئے مشعل راہ کا کام دینی

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ نبوت کی حجت خود حضور کے قلم سے

(اردو ترجمہ حکیم عبداللطیف صاحب شاہ ریلوے)

۱) کل بركة من محمد صلى الله عليه وسلم نبارك من علمه وتعلمه (۲) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور اتباع کے بركات (۳) جو شریعت، موعود اور علیہ کو پلا یا گیا وہی آپ کے اتباع (تابعانوں) کو پلا یا جاتا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

مذکورہ بتیغ خدا کے کلام اور اسی کی تائید اور نبوت سے وہ لوگ جو قرآن شریف کی اتباع اختیار کرتے ہیں اور خدا کے رسول مقبول پر صدق ملی سے ایمان لائے ہیں اور اس سے محبت رکھتے ہیں۔ اور اس کو تمام مخلوق اور تمام جنوں اور تمام مقبول اور تمام ان چیزوں پر جو ظہور پذیر ہوں گی یا آئندہ ہوں بہتر اور پاک تر اور کامل تر اور افضل اور اعلا سمجھتے ہیں وہ جو ان نعمتوں سے اب تک حصہ پانے نہیں۔ اور جو شریعت موعود اور مسیح کو پلا یا گیا وہی شریعت نہایت کثرت سے نہایت لطافت سے نہایت لذت سے ہے ہیں اور ہی رہے ہیں۔ امر الی نوران میں روشن ہیں یعنی بیوقوفی، بغیر دی کی ان میں یہ کہیں ہیں صاحبان اللہ ثم سبحان اللہ حضرت قائم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کس شان کے نبی ہیں۔ اللہ انہی کی عظمت پر شان فرمے جس کے ناچیز خادم جس کی ادنیٰ سے ادنیٰ امت جس کے احقر سے احقر جا کر مراتب مذکورہ بالا تک پہنچ جاتے ہیں اللہ وصل علی نبیک وحبیك سيد الانبياء و افضل المرسل و خيرا المرسلین و خاتم النبیین محمد وآلہ واصحابہ و بارک وسلم۔ (رد المحتار ج ۲ ص ۲۴)

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے منصب ختم نبوت کے بركات

ہم ایمان رکھتے ہیں کہ ہمارے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کے نبی اور رسول ہیں اور آپ کا دین تمام دینوں سے بہتر اور افضل ہے اور ہم اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الانبیاء ہیں۔ آپ کے بعد وہی نبی آسکتا ہے جس کی تربیت آپ کے فیضان سے ہوئی ہو اور آپ کی پیروی کے ماتحت آیا ہو اور کوئی دستقل یا غیر مستقل نبی نہیں آسکتا (باد سے حروری)۔ ایک مستقل نبی (حضرت عیسیٰ علیہ السلام) کے ہونے کے قابل ہیں۔ اور اس پر چالیس سال تک

وحی یا نبوت نازل ہونے کے محقق ہیں نیز یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت کو ختم نہیں کیا گیا آپ کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام شریعت لاکر خاتم النبیین قرار پائیں گے اور خیر الامت کی اصلاح کا کام کریں گے۔  
آنحضرت نبوت سے مراد نبوت کے کمالات کا ہمارے نبی افضل ہو سلا والا ایسا پر ختم ہونا ہے اور ہم اعتقاد رکھتے ہیں کہ آپ کے بعد وہی نبی آسکتا ہے جو آپ کی امت میں سے اور آپ کے کامل تر پیروں میں سے جو ہر نے تمام کا تمام فیضان آپ ہی کی روحانیت سے پایا ہو اور آپ ہی کے فوے منور ہوا ہو۔ اور کوئی نبی نہیں آسکتا۔ اور یہی بات حق ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بركات پر گواہ ہے اور لوگوں کو آپ کا حق آپ کے سچے پیروں کے لباس میں جو کامل محبت اور اخلاص کے ساتھ آپ میں ناموں دکھلاتی ہے اور اس کے خلاصت بحث گناہات ہے بلکہ یہ تو خدا تعالیٰ کی طرف سے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے امت پر ہونے کا ثبوت ہے اور الزندہ کے لئے اس کی تفصیل کی کچھ ضرورت نہیں۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حسباتی لحاظ سے تو کسی مرد کو باپ نہیں تھے لیکن آپ روحانیت کی رو سے کمال یافتہ اسی کے لئے اپنے فیضان رسالت کے لحاظ سے باپ ہیں (اور میں مسیح بیٹے کا سب کچھ اس کے باپ کی ملکیت بنتی ہے اور اسی طرح آپ کے امتی جنوں کی نبوت حضور کی اپنی چیز ہے حضور سے الگ نہیں یعنی اے عیسیٰ انت و ممالک لا بیک تو اور ہمارے مال تیرے باپ کا ہے۔) (ناقل) اور آپ تمام امتوں کے خاتم اور تمام مقبولان بارگاہ الہی کے سرکار ہیں

مذکورہ مستقل نبی وہ ہے جس نے باہر امت نبوت پائی ہو۔ اور اس کی نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان روحانی اور حیرت و وحی اور اتباع اور اطاعت کے نتیجے میں ہو سکتی نہ ہوگی۔ ایسی نبوت اب بند ہے۔ حروری باوجود حضور کو خاتم النبیین ملنے کے پھر ایک مستقل نبی کے آسمان سے نازل ہونے کا عقیدہ رکھتے ہیں۔ جماعت احمدیہ مستقل نبوت کے مدعا کو کاذب اور عقیدہ ختم نبوت کے حسباتی نظیوں کوئی ہے۔ (ناقل)

اور موائے اس شخص کے جس کے پاس آپ کی ہر کا نقش ہو۔ اور آپ کی سنت کا متبع ہو کوئی امتی نبی خدا تعالیٰ کی بارگاہ تک رسائی حاصل نہیں کر سکتا۔ اور کسی کو کوئی ایسی یا کوئی عبادت حضور کی رسالت کے اقرار اور آپ کے دین اور آپ پر پختگی کے ساتھ تمام ہونے بغیر قبول نہیں ہو سکتی اور جس نے آپ کو چھوٹا یا اپنی طاقت اور قدرت کے مطابق آپ کی شریعت کی پیروی نہ کی وہ جلاک ہوا۔ اور آپ کے بعد اب کوئی نبی شریعت نہیں آسکتی۔ اور کوئی نبی آپ کی کتاب اور آپ کے احکام کو منسوخ کرنے والی یا آپ کی پاک باتوں کو تبدیل کر دینے والی ظاہر نہیں ہو سکتی۔ اور کوئی باکشی آپ کی باتوں جیسی نہیں ہو سکتی اور جو شخص قرآن کی پیروی سے ایک ذرہ بھر باہر نکلا وہ دائرہ ایمان سے نکل گیا۔ اور کوئی شخص کامیاب نہیں ہو سکتا اور نجات نہیں پاسکتا۔ جب تک وہ ان تمام باتوں کی پیروی نہ کرے جو ہمارے پیغمبر عیسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہیں اور جو شخص آپ کے احکام میں سے ایک ذرہ بھر بھی چھوڑتا ہے۔ وہ تباہی کے گڑھے میں گر جاتا ہے۔ اور جو شخص اس امت میں سے کہلا کر بھی دعویٰ نبوت کے ساتھ یہ عقیدہ نہیں رکھتا کہ اس کی تربیت روحانی خیر البریہ سیدنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیضان سے ہوئی ہے اور نیز یہ عقیدہ نہیں رکھتا کہ وہ آپ کے موعود کی پیروی کے بغیر چیر نہیں اور یہ کہ قرآن کریم خاتم النبیین ہے تو ایسا شخص جلاک شدہ اور پیکار کا روز ہے۔ اور جو شخص نبوت کا دعویٰ کرے اور یہ عقیدہ نہ رکھتا ہو کہ وہ آپ کی امت کا ایک فرد ہے۔ اور جو کچھ دوس نے پایا ہے حضور کے فیضان سے پایا ہے اور یہ کہ وہ حضور کے باغ کا ایک پھل ہے۔ آپ کی باتوں کا ایک قطرہ اور آپ کے انوار کی ایک جھلک اور چمک ہے تو ایسا شخص ملعون ہے اور ایسے شخص پر اور اس کے ملاکوں اور ساتھیوں سب کے سب یہ خدا کی لعنت ہے اب آسمان کے نیچے ہمارے نبی عیسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے سوا کوئی شخص جو آپ کا خیر ہو اور آپ کا امتی نہ ہو نہیں اور نہ ہی قرآن کریم کے سوا ہماری کوئی آمد کتاب ہے اور جو شخص اس کی مخالفت کرتا ہے۔ وہ اپنے آپ کو دوزخ میں ڈالتا ہے۔ (رد المحتار ج ۲ ص ۱۹۱ تا ۱۹۲)

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا افاضہ روحانی

میں سچ کہتا ہوں کہ اسلام ایسے بدیہی طور پر سچا ہے کہ اگر تمام کفار روئے زمین پیدا کرنے کے لئے ایک طرف کھڑے ہوں اور ایک طرف زمین اکیلا اپنے خدا کی جناب میں کسی امر کے لئے رجوع کروں تو خدا میری ہی تائید کرے گا۔ مگر نہ اس لئے کہ اس سے میں بہتر ہوں بلکہ اس لئے

کہ میں اس کے رسول پر دلی صدق سے ایمان لایا ہوں اور جانتا ہوں کہ تمام نبوتیں اس پر ختم ہیں اور اسی کی شریعت خاتم الشرائع ہے۔ مگر ایک قسم کی نبوت ختم نہیں ہوئی وہ نبوت جو اس کی کامل پیروی سے ملتی ہے۔ اور جو اس کے چراغ سے نور نبتی ہے وہ ختم نہیں کیونکہ وہ محمد صلی نبوت سے یعنی اس کا ظل ہے اور اسی کے ذریعے سے اور اسی کا منظر ہے اور اسی سے فیضیاب ہے خدا اس شخص کا ذمہ ہے جو قرآن شریف کو منسوخ کی طرح قرار دیتا ہے اور محمد صلی نبوت کے یہ خلاف جتنا ہے اور اپنی شریعت جلا کر چاٹتا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی نہیں کرتا بلکہ آپ کچھ بنا جاتا ہے۔ مگر خدا اس شخص سے پیار کرتا ہے جو اس کی کتاب قرآن شریف کو اپنا دستور العمل قرار دیتا ہے۔ اور اس کے رسول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو درحقیقت خاتم الانبیاء سمجھتا ہے اور اس کے فیض کا اپنے تئیں محتاج جانتا ہے۔ پس ایسا شخص خدا تعالیٰ کی جناب میں پیارا ہوتا ہے۔ اور خدا کا پیار یہ ہے کہ اس کو اپنی طرف لہجیقا ہے اور اس کو اپنے مکالمہ مخاطبہ سے مشرف کرتا ہے اور اس کی حمایت میں اپنے نشان ظاہر کرتا ہے اور جب اس کی پیروی کمال کو پہنچتی ہے تو ایک ظلی نبوت اس کو عطا کرتا ہے جو نبوت محمد صلی کا ظل ہے۔ یہ اس لئے کہ اس اسلام ایسے لوگوں کے وجود سے نازہ ہوتا ہے۔ اور اس اسلام ہمیشہ مخالفتوں پر غالب رہے۔ نادان آدمی تو دراصل دشمن دین ہے اس بات کو نہیں چاہتا کہ اسلام میں سلسلہ کمالات و سخا طبات الہیہ جاری رہے۔ بلکہ وہ چاہتا ہے کہ اسلام بھی اور وہ مذہبوں کی طرح ایک مردہ مذہب ہو جائے۔ مگر خدا نہیں چاہتا۔

دعوتِ نبوت مطبوعہ ۱۹۱۳ء ص ۲۳۵ و ۲۳۶  
مذہب بالاحوالوں سے روز روشن کی طرح ظاہر ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے ہرگز ہرگز کوئی ایسا دعویٰ نہیں کیا جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ختم نبوت پر زد پڑتی ہو۔ یا حضور کے خاتم النبیین کے عہدہ جلیلہ کا استحقاق مد نظر ہو بلکہ کثرت مکالمہ مخاطبہ الہیہ کا دعویٰ کیا ہے اور اسی نعمت روحانی کا نام امتی نبی۔ ظلی نبوت۔ اعراضی نبوت۔ غیر مستقل نبوت۔ غیر حقیقی نبوت۔ ہرگز نبوت رکھا ہے تاکہ کوئی کم فہم اس کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے خلاف اور مافیہ نہ سمجھ سکے۔ تمام امت محمدیہ۔ اور ایسے امت۔ مجددین شریعت اور محدثین امت کے ساتھ جن مکالمہ مخاطبہ الہیہ گوچہ مومنان سے مانتی چلی آ رہی ہے اسی کی (دہائی صفحہ پر دعویٰ کا نام)





**واقفہ صفحہ ۱۰** (زمرہ انگلستان بندگان) جو بطور پروردگار نے اسلام کی سب سے زیادہ ترنی یافتہ اور ترقی پذیر مملکت ہے۔

سب سے زیادہ خطرہ اسی طبقے اور اسی گروہ سے لاحق ہے۔ اجماعیت کیلئے یہ حقیقت ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے سب سے بڑے دشمنوں میں سے ایک تھے۔ ان حضرات کے اکیڑوں ہوں نے گنبد کی راہ پر بگڑا ہاتھ باندھ کر اپنے آپ کو انسان کی جگہ پر نہ تو تسلیم کیا اور نہ ہی ان کے عقائد اور عقوبتوں کے خلاف زبان طعن کھولتے تھے۔ یہ بڑی آسانی سے بھڑک کر فریہ جہنمی اور عاصی قرار دے دیتے ہیں۔ اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ یہ امت مسلمہ کے حق اور مقیمان صحت سے خالی ہو گئے ہیں۔ جذباتی مصلحت سے اس خطہ اعمال میں بھی خفیہ طور پر اس کے اثر یعنی عین صاحبان انصاف اور جو کلمے امت موجود ہیں لیکن انہوں نے اسے بڑے بڑے عقائد اور بہت محدود رہتے۔ اور اکثریت پر ان کا نام بڑا اکثریت ہے۔ ان اصحاب کی ہے۔ جو علم میں کو جس تجارت کے پیشانی کی درگاہ کھول دیتے ہیں۔ اور جن کا وہی فرقہ یہ ہے کہ

**ایک نوجوان مولوی** (کشمکشوں ایک مولانا مسلم) افضل ادا ناچانک دعوے پر بیٹھے ہیں۔ ان کا مکتبہ صاحبان نے غیبی طور پر ماریا ہے۔ سادہ رو سے کہ جو شخص عربیہ تعلیم حاصل کرنے کا ارادہ دنیا میں لکھنے کی زندگی بسر کرنے کا سوچتا ہے اس میں جتنی خرابی ہے۔ کیونکہ عربیہ تعلیم دونوں مکتبہ کا نتیجہ بنتی ہے۔ وہ جان و ہنر اس خبر میں یہ بھی بتایا گیا ہے۔ کہ مولانا صاحبان کے اس فرقے سے بہت سے لوگ راہ مستقیمہ پر چلے گئے۔ اور انہوں نے اپنے اپنے لوگوں کو اسکولوں اور کالجوں میں ملنے سے روک دیا۔ اسی ایک خبر سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ ان لوگوں کے ناقص عقائد میں عقائد اشتداد ہے۔ تو یہ اس قوم کو کہہ سکتے ہیں جو ان مولوی صاحبان کے خیال میں اسلام کی حفاظت کا دھڑ بھڑاتی ہے۔ کہ لوگوں کو علوم جدیدہ و سائنس۔ فلسفہ۔ طبعیات۔ انجینئرنگ اور۔ نیاسیات۔ تاریخ اور جغرافیہ سے جاہل رکھا جائے۔ سزا دہندہ اسلام اس سے بڑا بہتان اور کیا ہو سکتا ہے؟ اسلام وہ دین حق جس نے جہل و کفر اور علم کو ایمان سے تعبیر کیا۔ جس نے مسلمانوں کو ترقی دے دی۔ کہ وہ دنیا بھر کے علوم و فنون سیکھیں جس نے فرقان کائنات کو فرقان الہی کا ڈھیر کر دیا۔ وہ اسلام جس نے عرب کے جاہل بدوں کو راسخ اور فاضل بنانے کا پیمانہ اور پیمانہ دسقر کا پیمانہ بنا دیا۔ اسی اسلام کے متعلق صحیح

**اقوام متحدہ امریکہ کی آلہ کار بنی ہوئی ہے**

لاہور ۲۶ اکتوبر پاکستان مسلم لیگ کے جنرل سیکرٹری جوہری صلاح الدین نے اقوام متحدہ پر بڑے بڑے اور اشد ایسی باتیں پر عمل پیرا ہونے کا الزام لگایا ہے۔ اور یہ احتجاج دیا ہے۔ کہ اگر اقوام متحدہ بدلتی ہے تو انصاف کا گلا کھولتی رہی تو پھر خود آپ ہی ختم ہو جائیں گے۔ اس طرح اسے لاہور روٹری کلب میں تقریر کرتے ہوئے جو دھری صلاح الدین نے یہ سوال اٹھایا کہ اقوام متحدہ سے ہماری تیزی کی ترقی کیلئے۔

اس سوال کا جواب دیتے ہوئے پاکستان مسلم لیگ کے جنرل سیکرٹری نے بتایا کہ اقوام متحدہ پر امریکہ کا تسلط ہے۔ انہوں نے کہا۔ اگر اقوام متحدہ کا موجودہ رویہ کسی یا ریٹینٹ سے متعلق بل کرنا دیکھو تو اسے دیکھیں کہ اقوام متحدہ کا سرکار آزاد خود مختار ہے لیکن پھر بھی نظر یہ ہوتا ہے۔ کہ اقوام متحدہ میں امریکہ کی حیثیت قائد کی سی ہے اور سوویت روس جو ب اختلاف دیکھتے ہیں چنانچہ اقوام متحدہ میں صحت تقریریں ہوجاتی ہیں۔ اور ساتھ ساتھ جرم جرمنی پر سزا دہندہ آرمی سم معاملات میں امریکہ کی خواہش یا اس کی مرضی کے مطابق ہی فیصلے صادر ہوتے ہیں۔

**شہر بہاول پور کیلئے ۲۹ ارب روپے**

بہاول پور ۲۶ اکتوبر۔ حکم خواراک بہاول پور کے حکام کی رپورٹ منظر ہے۔ کہ شہر بہاول پور میں ۹ ہزار روپے کا ریشٹنگ تقسیم کئے جانے ہیں۔ جس کے ذریعہ ۵۵ ہزار شخص پندرہ روزہ راشن حاصل کر سکیں۔ اس طرح بہاول پور کیلئے ۸ ہزار روپے اور دیگر غیر سرکاری ادارہ جات کیلئے راشن کا ماحولہ کوٹا مقرر کیا گیا ہے۔ یہ جو حکم خواراک کی نگرانی میں ایک ماہ ۲۹ ارب روپے کی رقم کیلئے ہیں۔ سارا رقم سرورڈ ہوئی تو مزید روپے لکھو جائیں گے۔

۳ ایک جاہل مولوی یہ لکھتے ہیں کہ وہ علوم و دانش کے خلاف اور فلسفہ و حکمت کے دشمنی ہے۔ غرض باطل ہے۔

مگر مسلمان ہیں امت کہ حافظہ دار دہستے گرد ہیں۔ امروزہ یوں فرودے مگر خدا کے لئے یہ نہ سمجھتے۔ کہ یہ جاہل بلوغ مولوی اپنی قسم کا دعوہ مولوی ہے۔ عقائد کے فضل سے پاکستان میں ایسے مولویوں کی کمی نہیں ہے۔ جو اس قسم کی خرافات بکھتے اور اپنے کو اس عہد کا امام غزالی اور امام نازی قرار دیتے ہیں جو حیرتوں کو دنیا بھر سے لیا گیا ہے۔

**پاکستان بین الاقوامی تجارت میں خاطر خواہ ترقی کر رہا ہے**

نیویارک (ذریعہ ہوائی ڈاک) "نیویارک ٹائمز" کے ایک مقالہ میں پاکستان کی تیزی سے استوار ہونے والی بین الاقوامی تجارت اور اقتصادی ترقی کا ذکر کیا گیا ہے۔ مقالہ نویس سٹریٹن ایچ جو نینز رنٹرز ہے کہ پاکستان جدید قوموں میں سب سے کم سن مگر آٹھ کروڑ کی آبادی والا ملک اس بات کا بین ثبوت ہے کہ کسی ملک کی ترقی میں بین الاقوامی تجارت کو کس قدر اہمیت حاصل ہے۔ یہ قدیم تہذیب و ثقافت کی سر زمین ہے۔ جہاں ایران، عرب اور برطانیہ، فاتح تاجریا دونوں جینتوں سے لہے چکے ہیں۔ دنیاں اب پیداوار کو بڑھانے اور معیار زندگی کو بلند کرنے کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ ملک کی زندگی کے پانچ سالوں میں اقتصادی ترقی کے سلسلے میں تجارت کو بہت زیادہ اہمیت دی گئی ہے۔

**امریکی سفیر کی شراب کو روک دیا گیا**

بہروت ۲۵ اکتوبر۔ مجاز کی ایک اطلاع منظر ہے کہ حکومت برطانیہ نے اس شہر ہی زمان کے مستقل سعودی عرب کو ایک مراسلہ بھیجا ہے جس کے تحت سعودی عرب میں شراب کی درآمد ممنوع قرار دی گئی ہے۔

امریکی سفارت خانے کی طرف سے بھی ایسی ہی مراسلہ ارسال کیا گیا ہے۔ زمان کے جاری ہونے کے بعد امریکی سفیر کے لئے شراب کی ایک کھیپ حیدرہ پٹیجی تھی جسے حکمہ کٹم سے پکڑ لیا ہے۔ امریکی سفیر کے لئے ذریعہ ہوائی جہاز بھی شراب کا تحفہ آیا تھا۔ اسے بھی حیدرہ کے ہوائی مستقر پر روک دیا گیا ہے (اسٹائن)

**دولت مشترکہ کے ۲۰ نامزدوں کی رہائش کا انتظام**

لندن ۲۵ اکتوبر۔ گذشتہ سال نامزد ہونے والے موزق پر پاکستان بھارت اور دولت مشترکہ کے دیگر مسانگ سے آجوائے تقریباً ۲۰ نامزدوں کے قیام کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ کینیڈا کو ۳۰ نشستیں پیش کی گئی ہیں۔ پاکستان، سبیلون، آسٹریلیا، نیوزی لینڈ اور جنوبی افریقہ کو بھی ایسے ہی بلاک پیش کئے جائیں گے

بھارت اگرچہ چھوڑ رہا ہے مگر اسے بھی اس مندرجہ میں شرکت کا دعوت دی جائے گی۔ جب جانجیشنم کی تاج پٹیجی ہوئی تھی کینیڈا اور دولت مشترکہ کے دیگر ملکوں کے کشتیوں دی گئی تھیں۔ خیال ہے کہ دولت مشترکہ کے بہت زیادہ نمائندوں کی وجہ سے رسومات میں کچھ تبدیلیاں کرنا پڑیں گی۔ غالباً غیر ملکی نمائندوں کے لئے خاص قسم کا لباس مقرر کیا جائے گا۔

لندن ۲۵ اکتوبر۔ بیان کیا جاتا ہے کہ کینیڈا کے دارالسلطنہ کے شمال سے کینیڈا قبیلہ کے فادر اولینے ٹھہر رہے ہیں۔ بھگت کرپوری میں پناہ سے رہے ہیں۔ انہوں نے بتایا ہے کہ